阜新宝地恐龙科学馆开馆筹备工作进入尾声

本报讯(记者 王东旭 郑凯薇) 10月13日,记者在阜新宝地恐龙科 学馆场馆建设现场看到,场馆基础 设施建设已接近尾声,开馆仪式的 舞台搭建基本完毕,工作人员正集 中力量推进展品陈列、卫生清洁等 收尾工作,力求于14日以最优面貌 迎接开馆后的首批访客。

副县长王宏春现场查看了场馆 布置等情况,并对筹备工作进行指

据了解,阜新宝地恐龙科学馆建 设立足阜新独特优势,依托辽西热 河生物群珍贵资源,融合深厚温泉 文化与世界玛瑙之都的产业优势, 以"龙兴之地,泉育生机"为核心定

位,致力于建成集科研基地、科普研 学高地、沉浸文旅胜地、康养宝地于 一体的区域性平台,为阜新文旅融 合与城市转型注入强劲动力,同时 争创国家级研学实践基地。

该科学馆不仅是展示恐龙化石 的科普窗口,更是连接远古恐龙、查 海玉龙与东方巨龙的文化桥梁。

城 乡 环 境 整 治 进行时

我县开展第24个全民"清扫目"活动

本报讯(记者 谢红静 李司佳) 为扎实推进城乡环境综合整治工 作,10月11日,我县开展了第24个 全民"清扫日"活动,助推我县城乡 环境持续改善。

在乡镇,干部群众以村屯为单 位,聚焦公路沿线、村庄内外、房前 屋后、河道沟渠的农作物垃圾、道旁

"三堆"、垃圾池周边等区域,开展拉

同时,县公安局、林草局、自然 资源局、住建局环卫处等县直各单 位的干部职工,到城区亨通小区、智 发三期住宅、毕升小区等无物业小 区以及凯旋公馆门前等路段,进行 全面清扫。

此次活动,全县组织机关干部、企 事业单位职工近3000人,基层党组织 发动社区居民、村民群众、临街商户及 "娜仁花"志愿者近万人参与活动。活 动当天,共出动铲车、大翻及其他各类 车辆近千台次。经过大家齐心协力、 认真细致地清扫,清理各类垃圾2700 余吨。城乡环境焕然一新。

县农行开展"迎国庆"系列活动

情系家国感党恩 立足本职做贡献

本报讯 为庆祝中华人民共和国 成立76周年、厚植全行员工爱国主 义情怀,9月初以来,中国农业银行 阜新蒙古族自治县支行精心策划并 组织开展了"迎国庆"系列活动,进 一步激发了全行干部员工爱国奉献 的热情和干事创业的激情。

主题征文,以笔墨书写爱国赤 诚。9月初,该行面向全辖17个党支 部,发出了"感知党恩情系家国"主题 征文活动的通知。全行干部员工积 极响应,分别从自身经历、本职工作、 身边故事以及观看九三阅兵后的感 悟出发,将对党的感恩、对祖国的热 爱、对金融事业的坚守融入字里行 间。截至征文截稿日,共收到应征作 品30余篇,并评出了一、二、三等奖。

集中观影,以光影铭记历史耻 辱。9月20日,该行组织开展了"勿 忘国耻 铭记历史 珍惜当下 砥砺前 行"主题党日活动。全体干部员工 集体观看了爱国主义题材电影 《731》。观影后,大家纷纷表示,要 将心中的愤慨与感悟转化为锐意进 取、真抓实干的实际行动,立足本 职,爱岗敬业,始终秉持"金融为民" 理念,在服务"三农"、履行社会责 任、助力地方经济社会发展中不遗 余力,多作贡献。

专题讲座,以事实坚定拥党爱 国信心。9月26日,该行高级政工 师以"回顾发展历程 增强爱国信 心"为题,为干部员工讲授了一堂 生动的"爱国主义教育"课。讲座 通过摆实例与讲故事相结合的方 式,深入阐述了中国共产党领导各 族人民不懈奋斗的历程、新中国成 立后取得的伟大成就,并通过历史 与当下的强烈对比,让大家从内心 深处感受到了伟大祖国的发展变 化,进一步增强了拥党爱国的坚定 (白俊成 杨 爽)

从"虫口夺粮"到"绿色丰产"

-科技赋能我县花生产业提质增收

近日,记者在扎兰营子镇花生 大田中看到,株株茎叶繁茂,扒开泥 土,一串串饱满荚果呈现眼前,丰收

"这项技术首次在省内花生田使 用,示范面积400亩,投放迷向装置 100个。"在扎兰营子镇规力格村,一 大片绿油油的花生田绵延至远方。 田边,辽宁省阜新蒙古族自治县花生 科技特派团团长、省植保植检总站高 级农艺师屈丽莉向记者介绍道。

"这个迷向装置虽然小,但很智 它每日定时、定量喷雾,超声波 释放的迷雾团随风飘散,能减少棉 铃虫等食叶害虫繁殖、产卵,达到防 控目的。"一旁的市植保站站长隋晓 舟笑着解释,"这项技术清洁环保, 对环境、农产品无污染,省工省力。"

我县处于全国花生生产"黄金 带",年种植花生面积70万亩,生产 出的花生外观和品质俱佳,没有黄 曲霉毒素污染,深受国内外消费者 喜爱。但近几年,受气候条件等因 素影响,花生病虫害逐年加重,尤其 是棉铃虫、甜菜夜蛾等食叶害虫为

为减轻病虫害对花生产量和品 质的影响,生产高品质绿色花生产 品,提高广大种植户收益,今年7月, 辽宁省科技厅农村科技特派行动计 划阜新蒙古族自治县花生科技特派 团组建,特派团联合省农业农村厅 阜新蒙古族自治县驻村工作队、市 县植保与科技部门,多次深人田间 地头,开展技术指导和生产服务,确 保花生丰产丰收。

"嫩叶子都吃光了,花生的品质 就差了。"今年,铁辉花生种植专业 合作社种了1100亩花生,理事长刘 铁辉有着10多年种植经验。"咱这儿 种出的花生,外皮又白又光滑,蛋白 含量高,还没有黄曲霉毒素污染,不 等秋收就订购完了。"

"为保证当地花生产品绿色、高 品质,我们从病虫绿色防控角度着 手,在智能化监测预警基础上,重点 采用性信息素醚向干扰交配和性信 息素诱杀、无人机施用生物制剂等 先进生物防治技术,减轻病虫害影 响,减少化学农药使用量,提高种植 户收益。"就在屈丽莉说话间,一台 无人机起飞,螺旋桨激起的气浪扑

"过去都是靠人工,费力不说, 效果还差。"作为示范大户,刘铁辉 见证了科技带来的变化,也充分认 可了生物防控技术。他手指不远 处,说:"你看那块田,诱捕器里全是 食叶害虫。"

性信息素诱捕装置也是首次大 面积在花生田使用,铁辉合作社示 范了150亩。1亩地放置1个即可, 长效诱芯可持续释放4个月以上,不 用更换。"屈丽莉说,在性诱技术基 础上,结合无人机喷施生物菌剂,能 减少田间幼虫危害,降低虫口密度, 减少农药使用,降低防治成本,在保 护生态环境的同时,起到示范引领 作用,让花生病虫害防控从传统模 式向科学高效、绿色可持续转型。

今年春播以来,全市各级各部 门高度重视粮食生产,深入落实 "藏粮于地、藏粮于技"战略,一个 阶段一个阶段盯紧,一个环节一个 环节盯牢,环环紧扣抓田间管理和 病虫防控,粮食长势明显好于往 年,增加了产业效益,实现农民增 收、农业发展。 (常延春)

优化营商环境,促进振兴发展。

艾友营子村举办金秋晚会

双节同庆叙乡情 展示农民新风采

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,丰富村民 精神文化生活,近日,伊吗图镇艾友营子村举办第 十八届"迎国庆 庆丰收"主题金秋晚会。村民在 笑语声中共赏明月,共叙乡情。

当晚,村文化广场被彩灯装点得格外喜庆,乡 土气息浓郁的晚会在锣鼓声中拉开帷幕。村民自 发组建的秧歌队、广场舞队率先点燃现场热情。

晚会精彩纷呈,共呈现了歌曲演唱、舞蹈、 人转、情景剧等18个节目,充分展现了新时代农 民风采。蒙古舞《中国美草原美》以艳丽服饰与优 美舞姿表达对家国的美好祝福;二人转则用接地 气的表演描绘人间烟火气;情景剧《城里人乡下 人》演绎城乡和谐共处的美好景象;配乐诗朗诵 《新时代的中国》展现祖国日新月异的变化,激发 了观众的民族自信心。

随着歌曲《难忘今宵》的乐声响起,台上台下 共舞,晚会圆满落幕。村民们纷纷表示,"年年办 村晚,热热闹闹才有节味儿。"

这场晚会,既是一场文化盛宴,更彰显了乡 风文明与邻里的和谐,为乡村振兴注入了文化 (伊曼)

招束沟镇开展全民清扫日活动 改善人居环境 共享美好生活

本报讯 10月11日,招束沟镇新时代文明实 践所站组织全镇党员干部,开展卫生清扫活动, 以实际行动践行"全民参与、共建共享"的理念。

活动现场,志愿者们手持扫帚、铁锨等清洁 工具,分成多个小组,按照预先划分的区域,有序 开展清扫工作。

此次清扫,重点覆盖镇政府区域主干道两 侧、各村道路两侧以及沿街商铺门前的卫生死 角。在清扫现场,志愿者们热情高涨、分工明确, 确保每一处卫生盲区都得到彻底清理。

此次全民清扫日活动,不仅有效改善了招束 沟镇的环境卫生状况,更增强了党组织的凝聚 力。下一步,招束沟镇将持续推进卫生清扫活 动常态化,引导群众主动参与到镇村环境治理 中,共同打造"干净、整洁、有序、美丽"的镇村人 居环境。 (赵树国)



●充电远离易燃易爆品

●不擅自改装修理

●不使用非标产品

●禁内部进水